

# 婚庆新鲜事 伴娘也能租

国庆前后,是一年中婚庆业务最繁忙的时段之一。今年国庆结婚季前,记者发现一个现象,我市婚庆行业涌现出一批职业伴娘(郎),他们以专业的服务和娴熟的能力,为不少新人的婚礼助兴添彩。租伴郎和伴娘何以火起来?就此,记者进行了走访调查。

## 价格三百 服务一天

婚庆乐队、婚庆车队、婚庆仪式,无微不至的婚庆服务模式,让不少新人在结婚时省时省力。如今,婚庆服务又添新内容,可以租伴郎和伴娘为自己的婚礼添彩助兴。

调查发现,租伴娘的需求量相对较大,市场供给量更多。以“太原租伴娘”为检索词,在抖音和小红书等平台上检索相关词条发现,内容达上百条。有的人是单独在网上发布信息,也有相应的婚庆公司发布的信息,每个人的价格大多为每天300元。有的还专门列出自己的优势,“性格活泼开朗,可以活跃现场气氛”“善于应对各种突发事件”等,但也有特意提出自己的要求,“拒绝婚闹”“滴酒不沾”等。

21岁的小蔡,是我市某高校的在校生。来自湖南的她,身高1.63米,面容姣好。今年国庆期间,她已经接了4单伴娘业务。近几天,她正忙着和自己的服务对象对接具体的婚庆流程,以便能作好充分准备,提供更好的服务。在小蔡的小红书账号下,她标明,自己还可以接10月3日和4日的伴娘。“10月7日不接了,得休息,随后还要上课呢。”

类似小蔡这样的兼职伴娘不在少数,她们有的是学生,有的是上班族。小蔡就是在大二的时候,被家在太原

的一位同学拉去帮忙,临时充当伴娘应急。之后,新娘给了她一个红包。原本就喜欢热闹的小蔡,在网上发现了“兼职伴娘”,受到启发的她,自己发布信息,周六日、节假日均可。除小蔡这样的“单枪匹马”模式外,更多的人是挂靠在相应的婚庆公司名下,被公司抽成,等着分配活。

小秦是一家婚庆公司负责出租伴郎伴娘的业务员。她介绍,她会根据客户的具体需要,诸如身高、长相、属相等,调配公司的人员,与客户进一步接洽,并收取相应的定金。记者了解到,小秦的业务已覆盖整个山西省,她调配着近上百名兼职伴郎和伴娘,其中以伴娘居多。

## 关系简单 气氛到位

28岁的郭女士,是小秦的客户,刚付了定金。在重庆工作的她,国庆假期回太原办婚礼,原本打算请自己的朋友当伴娘,但在综合考虑多重因素之后改变了想法。

“多年不联系太原的同学和朋友,不好意思请人家,重庆那边的同事和朋友,距离太原又比较远,而且伴娘的工作比较烦琐,有时候不太好意思去差使朋友干活。对比下来,花钱租伴娘更加省心省力,专业的事还是交给专业的人来做吧。”她认为,职业伴娘更加熟悉太原本地的婚礼流程,能妥善处理好各种琐碎小事。

除了花钱图省心,临时救急也是不少新人选择职业伴娘的原因。“本来结婚之前已经定好了朋友当伴娘,但由于朋友的父亲突然发病,需要在医院照顾家人,来不了。真让人着急,还是婚庆公司告诉我,可以请一位职业伴娘代替,虽然是陌生人,但请来的伴



娘十分热情,与其他3位伴娘相处得也十分融洽,还会给新郎一方出节目,非常善于调节气氛,我很满意。”租过伴娘的新人李女士介绍。

## 新兴事物 尚待规范

小秦介绍,虽然兼职伴娘的人逐渐增多,但总体人数并不多,甚至谈不上一个行业,整体竞争不大。

实际上,兼职伴娘也有一定要求,属相和身高体重通常是会被问到,要和新娘本人的外在条件相协调,有一定控场能力,能为婚礼助兴。同时,服务方对新人也有一定要求,明确拒绝婚闹,明确拒绝不文明行为。

小秦介绍,随着业务的持续推进,根据实际已经遇到的问题,为确保双方权益,防止发生纠纷,公司起草好了

合同文本,双方一旦达成意向,会签署一份合同。“这是对双方利益的最好保护。”小秦说。

习惯独来独往的小蔡也表示,她每次出去之前,都会把一些相关信息告诉室友,并和同学保持联系。甚至,她计划再发展几位同学,一起外出活动,彼此相互照应。

调查发现,灵活就业及兼职的形式在当下越来越多,职业伴郎、职业伴娘在大家注重婚礼仪式感等需求下应运而生,是传统形式的有益补充,受到市场认可和欢迎。但是,在热闹和喜庆背后,从事婚庆业务多年的经理人李力也提醒广大新人,大家在网络发帖时一定要注意甄别信息真伪,避免被骗或被骚扰;在做伴娘、伴郎的服务中,要提高自我保护意识,防止遭遇人身或财物侵害。

记者 申波

## 居民欢聚一堂 喜迎国庆佳节

9月24日至25日,我市多个社区的居民们通过开展绿色骑行、文艺汇演、共享美食等形式,共同为祖国母亲庆生。

9月24日,在汾河景区内,汾东南路社区开展“绿色骑行 喜迎国庆”主题活动,吸引了辖区众多爱好骑行的市民参与。身着统一骑行服装的爱好者,沿汾河景区自行车道,从晋阳桥有序出发,途经通达桥、祥云桥,最后返回晋

阳桥,全程约15公里。大家用绿色出行的方式向祖国表白:“生日快乐,我的祖国!”

当天上午,许坦社区开展了“筑梦灯火万家 同庆盛世中华”文艺汇演活动。演出在精彩的扇子舞《祝福祖国》中拉开帷幕,本次演出节目形式多样,内容新颖。特别是极具地方特色的二人舞《赶大车》、民歌《圪梁梁》和祁太秧歌《偷点心》,让观众们掌声

不断,欢呼连连。最后,全场齐唱《我的祖国》,歌声响彻云霄,感动人心。

普天同庆时,美食也不能缺席。9月25日中午,黄陵社区四号楼的居民们自发组织了“邻里共享宴”活动,大家带着自家的拿手好菜,围炉而坐,共同举杯庆祝祖国母亲75岁生日。

记者 周利芳  
通讯员 雉彬钰 朱晨

## 老人遗落手机 “格格”开车追回

本报讯(记者 韩睿 通讯员 赵珊珊)9月19日晚,一位老人将手机遗落在公交车上,紧急求助正在路边停车的“红马甲”。闻讯后,新华西社区网格员孙丽开车带着老人追赶公交车,提前到下站等待,最后陪同老人上车将手机寻回。

当晚8时,下班后的孙丽驾车路过滨河东路雁丘园附近的公交站时,遇到一位老人求助。大

爷表示,他刚刚从835支线的公交车上下来,发现装有手机的挎包落公交车上了,他站在路边也没打到车,看见“红马甲”就试着提出帮助请求。

网格员孙丽赶紧致电公交公司客服人员反映情况,同时邀请

老人乘坐自己的车,开始追赶上已经驶远的公交车。不多时,公交车进站,孙丽陪着老人进入车厢,很快找到了挎包和手机。

老人清点物品后,发现一样不少,对公交司机和帮了自己大忙的网格员孙丽一再致谢。

## 网格网事



## 居民提电瓶回家 网格员现场劝导

本报讯(记者 申波 通讯员 刘健强)9月20日,沙沟社区网格员在巡查中发现,有居民提着电动自行车电瓶往家去。已经很长时间未出现的状况,为何重现?社区网格员见状,立即劝导相关居民的行为,并查明原因,从根源上解决问题。

当日,社区网格员董千在西部丽景小区巡查,遇到一位女士正提着电动自行车的电瓶往楼道走。经过大力宣传和扎实工作,电动自行车及电瓶不得进楼入室充电,已经引起大家高度重视,很少有人会再往楼道、室内停车充电。董千马上进行劝导,该女士的解释是:“小区车棚充电桩无法充电,每天都要骑电动自行车接送孩子上下学,所以只能拿回家充电。”董千马上提示,无论如何不能在室内充电,安全隐患大,一旦起火,轻则经济受损,重则人员受伤,切不可掉以轻心。

随后,董千到小区存车棚查看情况,发现充电桩确实无法正常工作。董千立即联系小区物业,要求相关人员到场查明原因,尽快解决问题。经检查,原来是车棚充电桩的电卡没电了,导致供电中断,问题很快得到解决。董千郑重提示物业及充电桩维管人员,保证充电桩的正常使用,是减少电动自行车进楼入室的基础和保障。出现故障要向居民解释清楚,并尽快完成维修,确保正常充电,切实消除潜在的安全隐患。